Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Matematik” bélimune kodlayiniz.
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Yukarida bir értintlye ait farkl sekillerle modellemeler gértulmektedir.

Buna gore, hangisi yanlis modellenmistir?

A) IV. B) Ill. o) Il. D) 1.

Ozel bir okul, 5-A sinifi 63rencilerine égrenci
basina 20 TL &édeyerek Turkiye geneli bir si-
nav uygulamak istiyor. Bunun i¢in yandaki gi-
bi bir sinif ayarlaniyor.

Bu sinifta her sirada 1 6grenci oturacak ve si-
nif tam dolu olacaktir.

Buna goére, bu sinif igin okulun kag TL lcret 6deyecegini belirten parantezli ifade ve sonucu asagi-
dakilerden hangisinde verilmistir?

A) (5+20)x3=75 B) (3 + 20) x5 = 115
C) (3 + 5) x 20 = 160 D) (3x 5) x 20 = 300
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

Ogretmeni Sena’ya 38 tane abakiis boncugu veriyor. Sena da boncuklardan bazilarini alttaki abakiise gér-
seldeki gibi yerlestiriyor.

Sena elinde kalan boncuklari yukarida verilen abakUste kullanarak elde edebilecegi rakamlari farkli, en bi-
yuk saylyi elde ediyor.

Buna gore; Sena on milyonlar basamagindaki cubuga kag tane daha boncuk koymus olur?

A)9 B) 8 C)7 D) 6
Uriin Fiyat Taksit Durumu Yanda bir beyaz esya magazasindaki bazi Grln-
Buzdolabi 2400 TL En fazla 8 taksit lerin fiyatlari ve taksit durumlar verilmistir.

Gamagl Makinesi 2520 TL En fazla 9 taksit Ahmet Bey, evine bu dért Griinden birer tane al-
Televizyon 2580 TL En fazla 6 taksit mak istiyor fakat aylik toplam taksit 6demesi
Firin 1920 TL | Enfazla12taksit | ©larak 1000 TLyi gegmek istemiyor.

Buna gore, Ahmet Bey hangi li¢ Uriini alirsa 6deyebilecegi taksit tutari en blyiik deger olur?

A) Buzdolabi, Televizyon, Firin B) Buzdolabi, Gamasir Makinesi, Firin

C) Gamasir Makinesi, Televizyon, Firin D) Camasir Makinesi, Buzdolabi, Televizyon

Bir beyaz esya magazasi satislar artirmak icin bir kampanya diizenliyor. Bu kampanyaya gére bitin be-
yaz egyalardan 500 TL pesinat aliniyor ve kalan Ucret 9 esit taksite boltntyor.

Buzdolabi Camasir Bulasik
‘ ﬂ Makinesi Einn Makinesi
Pesinat: 500 TL =
— . @ | Pesinat: 500 TL =" Pesinat: 500 TL Pesinat: 500 TL
: 29 | T "
FMN el 200k EJ kst 150TL | b 1.tk 1207 1. taksit: 140 TL

Bu magazadan bir beyaz esya almak isteyen Mesut Bey 1800 TL ile 1900 TL arasi fiyata sahip bir be-
yaz esya almayi diisiinilyorsa yukarida verilen beyaz esyalardan hangisini alabilir?

A) Buzdolabi B) Firin C) Camasir Makinesi D) Bulagik Makinesi

5. SINIF MATEMATIK
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Banyosundaki lavabosunun Ustiindeki kenarlari al br ve i br olan dik-
dortgen seklindeki kismina ayna yerlestirmek isteyen Arif bey, sececegdi

aynanin bu dikdértgenden disari tasmamasini istemektedir.

Buna gore Arif Bey, asagida kenar uzunluklari verilen aynalardan hangisini secebilir?

A) B)
1 1 b
— br — br
8 6
1 1 b
— br — Dbr
3 2
C) D)
1 1 b
— br — Dr
7 10
1 1 b
— br = or
4 5
L 4 10 8
12 6 15 16
2 S 20 A Ogretmeni, Ali'ye (izerinde kesirlerin yazili oldugu asagida-
4 15 30 10 . . . . . .
ki karti veriyor ve kesirlerin durumuna gbre maviye ve sari-
6 10 A 18 ya boyamasini istiyor.
18 20 12 27
I T N T
24 21 10 22

Ogretmeni Ali’den %’ye ve %’e denk kesirlerin bulundugu kareleri maviye boyamasini istedigine

gore; Ali’nin bu islemin sonunda elde etmesi gereken sekil agsagidakilerden hangisidir?

A)

B)

C) D)
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

Cikolatall Pasta Muzlu Pasta Meyveli Pasta
Yukarida ayni buyukltkte hazirlanmig 3 gesit pasta géralmektedir.
* Veli cikolatall pastayi 9 es parcaya ayirip iki tane parcay yemistir.
* Aleyna meyveli pastayl 12 es parcaya ayirip 5 tane parcay yemistir.

* Furkan muzlu pastayi 6 es parcaya ayirip bir tane parcayi yemistir.

Buna gore, bu g kisinin pastalarindan ¢ok yiyenden az yiyene dogru siralaramasi asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A) Veli > Aleyna > Furkan B) Furkan > Veli > Aleyna
C) Aleyna > Furkan > Veli D) Aleyna > Veli > Furkan

Ahmet Bey gidis yolunu bilmedigi 180 kilometre uzakliktaki bir yere gitmek igin asagidaki Navigasyon ci-
hazini kullanmak istiyor.

Options

4% NAVIGON

Navigasyon cihazinin sarj géstergesi gorseldeki gibi sag Ust kdsede 7 bélmeli olarak ayarlanmis ve kalan
sarj miktari renkli olarak belirtilmigtir.
Pil seviyeleri; Ahmet Bey yola koyuldugunda sekil 1, yolun %’sini gittiginde ise sekil 2'de gosterildigi gibi-

D 1D

Sekil 1 Sekil 2

Buna gbre, Ahmet Bey navigasyon cihazini sarja takmadan en fazla ka¢ km daha yol gidebilir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36

5. SINIF MATEMATIK



10. Tablo: 8/B sinifinin yaptigi maglar

11.

Oynanan Maglar Magc Sonuglari
8/B - 5/D 2-1
6/A-8/B 3-3
8/D -8/B 2-3
8/B-7/C 11
8/A-8/B 2-0
8/B-7/A 1-0

Bir okul siniflar arasi futbol turnuvasi diizenliyor.
Bu siniflardan biri olan 8/B sinifinin bu turnuva-
da yaptigi maclar ve sonugclari yukaridaki tablo-
da verilmistir.

8/B sinifi tabloda verilen ve berabere biten
magclardan birini daha kazansaydi oynadigi
maclara gére galibiyet sayisi hangi kesir ile
ifade edilebilirdi?

A — B)
12 9 24 18

Asagida bir seyahat firmasina ait otobUsteki bi-
let satis durumu verilmistir.

51 91 1@ i@ 21 29
6l 10 14 i8 22 29
@@ 0 1509 23 2
41 81 12 {8 20 24 o8

[ Yesil renk koltuklar bayan yolculara satiimis kol-
tuklardir.

I8 Mavi renk koltuklar bay yolculara satiimis koltuk-
lardir.

"1 Renksiz koltuklar bos koltuklardir.

Bu otobuste bayan yolcular yesil koltuklarin bi-
tisigindeki koltuklardan, bay yolcular mavi kol-
tuklarin bitisigindeki koltuklardan bilet satin ala-
bilmektedir. Ayrica bos koltuklardan herkes bi-
let alabilmektedir.

o
L
]

(o))
[SERIETR]

L)

Bilet satis durumu gérseldeki gibi iken en
fazla kag bayan yolcu daha otobiis bileti sa-
tin alabilir?
A3 B) 4

0)5 D) 6

13.

Yukarida verilen U¢ kasanin her birinde karigik
olarak cilek, visne, kiraz ve erik bulunmaktadir.
Kasalarda bulunan erik kutleleri 200’er kilog-
ramdir. Bu kasalardaki meyve miktarlarinin

1. kasanin i’i,
8

2. kasanin %‘u,

3. kasanin ise %’si eriktir

Buna gére bu kasalarin icindeki meyvelerin
toplam kiitlesi ka¢ kilogramdir?

A) 1320
C) 1470

B) 1370
D) 1490

Tablo: Akin ve Mert’in Ayni Yolu 3 Glnde Bitir-
me Miktarlari

1. glin 2. gln 3. glin
AKIn | Yolun l'i Yolun i‘si
3 15
Mert Yolun iu Yolun l‘i
8 4

Akin ve Mert ayni yolu 3 giinde yukarida verilen
tablodaki miktarlarda yuruyerek bitiriyorlar. Akin
ile Mert’in guinlere gdére yolu bitirme miktarlari-
nin bir kismi tabloda verilmisir.

Buna gére 1. gtin en fazla yiriiyen ile 2. giin
en fazla yuriyeni belirten segenek asagida-
kilerden hangisidir?

1. gln 2.gln
A)  Mert AKIn
B) Akin Mert
C) Akin Akin
D) Mert Mert
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

14.

\/

XXX

x
>

Y DYDY
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LT X HIRENENEN

Yukarida bazi igslemlerin modellenmis halleri verilmistir. Bu modellemelere ait islemleri 4 6grenci asagida-
ki gibi tahmin ediyor.

Azra: |. 3—i Mert: I. 3—E Sezen: 1.2 + S Yigit: . 2 + 2
8 5 8 5

II.2—i II.2—g II.4—E II.3—l

8 5 4 8

Il 4—l M. 4—i M. 2—i M. 4—l

4 4 4 4

Buna gore, hangi 6grencinin tahminlerinin hepsi dogrudur?

A) Mert B) Azra C) Yigit D) Sezen

15. Iki arkadas kartlara bazi islemler yaziyor. Daha sonra sonuglari ayni olanlari bulmaya caligiyorlar.

5. SINIF MATEMATIK



FEN BILIMLERI TESTI

Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Fen Bilimleri” bélimtne kodlayiniz.

20 Temmuz 1969 yilinda bir astronot olan Neil Armstrong Ay’a ayak basan ilk insandir. Neil Armstrong’un
ayak izleri su ana kadar hi¢ bozulmadan kalmistir.

Yukaridaki bilgiyi 6grenen Dilek bunun sebebini merak ederek arastirtiginda asagidaki bilgilerden
hangisine ulasir?

A) Ay’da hava olaylarinin gerceklesmemesi
B) Uzaydan gelen meteorlarin ¢cok fazla olmasi
C) Ay’da gece gunduz sicaklik farkinin cok fazla olmasi

D) Ay’da yer cekiminin Dlnya’ya gore ¢ok az olmasi

Canlilarin siniflandiriimasi ile ilgili asagidaki kavram haritasi hazirlanirken bazi kisimlar bos birakilmistir.

CANLILAR

N Mikroskobik -
suder [ R ] MEmE (1

Ornek: Ornek: Ornek: Ornek:
(P ) ke ‘Sapkali mantar
-Maydanoz -Solucan -Oglena -Maya mantari

Buna gore, kavram haritasinda bos birakilan yerlere segeneklerde verilenlerden hangileri getirilebi-
lir?

P R S T
A) Cekirge Mantarlar Paramesyum Bitkiler
B) Marul Hayvanlar Amip Mantarlar
C) | Kultdr mantari Etcil canllar Parazit mantar | Ciceksiz bitkiler
D) At kuyrugu Otcullar Bakteri Mantarlar
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

3. Dunya, diger gezegenler ve asteroit gibi sistemde bulunan tim gk cisimleri Glines etrafinda dolanir. Bu
dolanma haricinde her g6k cismi kendi etrafinda da dénme hareketi yapar. Asagida Dunya, Glines ve Ay’in

yaptiklari ddnme ve dolanma hareketlerine ait bazi gorseller verilmistir.

|- Dunya’nin kendi II- Ay’in kendi lll- Gineg'’in kendi
etrafinda dénmesi etrafinda dénmesi etrafinda dénmesi

IV- Ay’in Diinya
etrafinda dénmesi

Buna gore, sekilde gdrselleri verilen Diinya, Giines ve Ay’in hareketlerinden hangilerinin meydana

gelme sureleri birbirine esittir?

A)lvell B) Il ve Il C)lve IV

D) Il ve IV

4. kiylzey arasinda harekete karsi koyan kuvvete sirtlinme kuvveti denir. Yiizeylerin cinsine gére sirtiinme
kuvveti degisir. PlrizlU ylzeylerde surtiinme kuvveti fazlayken diz ve parlak ylzeylerde bu kuvvet azdr.

Bunu test etmek isteyen Melih bir kutuyu mermer, hali ve beton zeminde iterek 2m hareket ettiriyor.

AW 2m

2m

| - Mermer II- Hah Ill- Beton

Melih’in yaptigi lii¢ calismada kutuya uygulanan surtiinme kuvvetleri arasindaki iligski asagidakiler-

den hangisinde dogru verilmistir?

A l>11>11 B) Il > 1l > 1 C)l>l>l

5.  Eda proje 6devi olarak maddelerin hal degisimleri ile ilgili yandaki tab-
loyu hazirlamigtir.

Fen bilimleri 6gretmeni Eda’yi hazirladigi tablo ile ilgili ikaz ettigi-

ne gore, Eda asagidakilerden hangisini yaparsa hatayi diizeltmis

Dyll>1>1l
1. GRUP 2. GRUP
Donma Erime
Yogusma Buharlasma
Siblimlesme Kiragilasma

olur?

A) Donma ile kiragilagsmanin yerini degistirmeli
B) Buharlagma ile yogusmanin yerini degistirmeli
C) Sublimlesme ile erimenin yerini degistirmeli

D) Sublimlesme ile kiragilagsmanin yerini degistirmeli

20 | 5. SINIF FEN BILIMLERI



Fen Bilimleri

6. Maddenin bulundugu halden baska bir hale gegmesine hal degisimi denir. Hal deg@isimi olaylarinin teme-
linde i1s1 vardir. Maddeler kati sivi ve gaz olmak Uzere Ui¢ temel halde bulunabilirler. Hal degisimi ile ilgili ya-
pilan sekildeki calismada bir miktar buz agzi acik bir kapta buharlasincaya kadar isitiliyor.

W R

/ \

/ \
A A
/ \
/ \

Calisma sonunda kapta hi¢ su kalmadigina gére, buzun sirasiyla gecirdigi hal degisimleri agagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

5 43
\
/ % \\
\
// A\

A) Yogusma ve donma B) Kaynama ve sublimlesme

C) Erime ve buharlasma D) Kiragilasma ve slblimlesme

7. Aysun Fen bilimleri dersi icin hazirladidi canlilarin siniflandiriimasi ile ilgili sunusunu bitirdikten sonra arka-
daslarina sekildeki gibi bir canli grubuna ait 6zellikleri sdylemis ve bu canlinin ne olabilece@i konusunda
tahminde bulunmalarini istemigtir.

I- Yumurta ile gogalirlar.
II- Omurgal hayvanlardir.
Ill- Yavrularina bakarlar.

IV- Vucutlar taylerle kaplidir.

Buna gore, Aysun’un soyledigi bu canli ile ilgili arkadaslarinin yaptigi agsagidaki tahminlerden han-
gisi yanhstir?

Yarasa Penguen

8. Yandaki sekilde ayni yukseklikten birakilan kagit parcalarinin f Havasiz \ f Hava \
havasiz ortamda havall ortama gére daha dnce distugu goéruliyor. ortam ortam
Buna gére yapilan, “Kagit “Kagit
I- Hava kagidin hareketini zorlastiran kuvvet uygular. i i
ll- Havanin kadida uyguladigi kuvvetin yonii asadi dogrudur. 5 saniye 10 saniye
lll- Havanin cisimlere uyguladigi bu kuvvete hava direnci denir. i i
\/ \
yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur? ) VA
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I, Ilvelll
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

9. Ogretmen sinifa dgrencilerle beraber incelemek igin resimleri verilen menekse, sogan, egrelti otu bitkileri
ile sogan ve menekse bitkisinin tohumlarini getirmistir. Sonra 6Jrencilerle beraber asagidaki tabloyu dol-
durmuslardir.

Bitki | Goévde | Cicek | Yaprak Kok

| v v v v
Il v v v
1l v v v v

Menekse Sogan Egrelti otu

Buna gore, tabloda verilen I, II, Ill bitkileri ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) | bitkisi sogan ise llI bitkisi egrelti otu olabilir.
B) Ogretmenin getirdigi tohumlarin arasinda Il bitkisinin de tohumu vardir.
C) Il bitkisi gigekleri olmadigdi icin sodan, | bitkisi ise meneksedir.

D) Menekse bitkisi [ll numaral bitki ise sogan | numarali bitkidir.

10. Saf maddelerin hal degistirme sirasinda sicakliklari degismez. Sicaklik deg@isimi hal degisimi tamamlandik-
tan sonra devam eder.

Asagida bazi saf sivilara ait sicaklik zaman grafikleri verilmistir. Buna gére, bu grafiklerde verilen si-
vilardan hangisinin donma sicakhgi digerlerine gére daha yiiksektir?

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
A A
8 4 100
90 1
80
0 N—— > oF——m—————— >Z
2 4\ 6 8 10 12 Zaman 3 6 9 12 15 18 <aman
(dakika) (dakika)
[, 20 ISR
Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
C) A A
30 1 60 4
20 40 |
10 1 20
0 »
Zaman 0 T T T T T T 'Zaman
(dakika) 5 0 15 20 25 30 (dakika)
R
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Fen Bilimleri

11. Dinamometreler yaylarin esneklik 6zelliginden yararlanilarak yapilmis agirlik élgen araglardir. Dinamomet-
reye asllan cismin adirhgr arttikca dinamometredeki uzama miktari da artar.
Buna gdre, ince yaydan yapilmis, 10 bolmeli ve en fazla 50 N éigebilen bir dinamometreye 20 N agir-
higinda bir cisim asildiginda dinamometredeki uzama miktar1 agagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B) C) D)

12. Bilgi: Kuvvet uygulandiginda sekil degistiren, kuvvetin etkisi gectiginde ise 6nceki haline geri dénebilen
maddelere esnek madde denir.

{ 7/ ¢ ) e
I. Oyun hamuru Il. Demir tel Ill. Bakir yay IV. Metal kasik

Verilen bilgiye gére, resimleri verilen maddelerden hangisi yada hangileri esnek maddedir?

A) Yalniz 1l B) llve IV C) llve lll D) I, lllve IV

13. Gunluk hayatta strtinme kuvvetinin istendigi ve istenmedigi durumlar vardir. Bununla ilgili sekilde sarttn-
me kuvvetinin istendigi ve istenmedigi durumlara érnekler verilmistir.

S

= o 2E r— = - e
Yuzmek isteyen kisi Parasutle atlayan Karli yolda yuruyen Buz pateni yapan ki-
sUrtinmenin az olma- sporcu sirtinmenin kisi surtinmenin faz- si surtinmenin az ol-
sini ister. fazla olmasini ister. la olmasini ister. masini ister.

Buna gore, agsagida verilen érneklerden hangisindeki amagc digerlerinden farklidir?

A) Kisin giyilen botlarin tabanlarinin tirtikh olmasi
B) Ucaktan serbest atlayislarda ytzeyi genis parasutin kullaniimasi
C) Futbolda kalecilerin 6zel eldiven kullanmalari

D) Yol yapiminda toprak ve ¢akilin ardindan en Uste asfalt dékuimesi

fikribilimyayinlari.com
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5. Sinif Kazanim Degerlendirme - 3

14.

15.

Bilgi: Maddeler dogada kati sivi gaz halinde bulunabilir. Maddelerin 1si aldidinda yada isi verdiginde bir hal-
den baska bir hale donismesine hal degisimi denir.
Ug farkli saf sivinin hal degistirmelerine ait sicaklik zaman grafikleri asagida verilmistir.

Sicaklik Sicaklik Sicaklik
(C) A (°C) A (C) A

40 100 | 100 |
30 80 80 1

20 60 | 40 |-

Zaman

' Zaman o
L sivisi (dakika) M sivisi (dakika)

Zaman

K sivisi (dakika)

Grafiklere goére, K, L ve M sivilari ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) K'sivisi isi almig, L ve M sivilari i1s1 vermistir.
B) L ve M sivilarinin baslangic sicakliklar aynidir.
C) Kve M swvilar ayni cins, L sivisi ise farkl cinstir.

D) Kve M sivilarinin son sicakliklari aynidir.

Kati haldeki bir maddenin isi alarak sivi hale gegmesine erime denir. Maddelere sekil veriimesinde erime
ve donma olaylarindan yararlanilir. Altin giimus gibi metallerin énce yuksek sicaklikta erimesi saglanir ve
sonra istenilen kaliba dékulerek dondurulur. Her saf maddenin erimeye basladigi sicaklik noktasi farklidir.
Bu yuzden erime noktasi saf maddeler icin ayirt edici dzelliktir

Asagidaki tabloda K, L, M ve N metallerinin erime sicakliklari verilmistir.

Metal Erime sicakligi (°C)
K 1580
L 1850
M 1250
N 2180

Bu metallerin her birinden 25’er gram alinarak 100 gramlik bir kiip olusturuluyor. Kiip 1500°C sicakliginda-
ki firna konulup yeteri kadar bekletiliyor.

Buna gore, siire sonunda firindan ¢ikarilan kiipiin ka¢ grami sivi hale gelmis olabilir?

A) 25 B) 50 C) 75 D) 100

5. SINIF FEN BILIMLERI



